

张艺谋

导演备受瞩目的《三枪拍案惊奇》(简称《三枪》)即将在贺岁档与观众见面,昨日记者从该片出品方新画面公司获悉,目前该片正在进行紧张的后制作,预计在下一个月初就能完成。为了保证《三枪》的神秘性,新画面公司与每个能“接触”到《三枪》的工作人员签订了一份保密协议,一旦剧情泄密,赔偿金将高达百万元。此外,新画面公司还给记者提供了两份关于《三枪》的花絮视频,从而揭秘了张艺谋从选角到设计造型的一系列内幕。

制作篇

后期制作下月能完成

其实《三枪》早就已经杀青了,因为张艺谋要忙于国庆焰火晚会与鸟巢版《图兰朵》,所以后期制作一直搁置,直到最近才真正投入到后期的制作之中。据新画面公司的相关人士透露,“现在张艺谋可忙了,一直在监督视频与音效的后制作,基本是今天去视频室看剪辑,明天就去音效室听音响,一刻都不得闲。每次在工作室,张艺谋都要呆至少5个小时。影片预计下个月就能完成后期。”

三个故事构成“三枪”

前一段时间,《三枪》的剧情已经有一部分被曝光,从故事情节来看,该片讲述了古代某朝,面馆老板王五麻子(倪大红饰)为人阴险吝啬,在发现妻子与伙计李四(小沈阳饰)有了私情后,就雇用兵卒张三(孙红雷饰)除掉

两人,不料贪财的张三反倒杀死了王五麻子,又将店内伙计小六和七妹一一杀害,然后才去追杀李四和老板娘。经过一番混战,张三被打死,李四和老板娘平安无事。

不过据相关人士透露,这个原来的剧情已经被大改了一遍,整个剧的台词将主打东北方言。该人士表示:“整个故事由三个故事连接,而三个故事又由几个小品构成,内容绝对有新意。”

保密协议赔偿高达百万

昨日,记者试图探听《三枪》的剧情,找了几个已经知晓《三枪》内容的人,不过他们都不愿向记者透露一丝剧情。一位人士这样回复记者:“剧情我实在不能告诉你,我们都签了保密协议的!”据悉,为了《三枪》在上映前的绝对保密,张艺谋已经和所有能接触到该片的人签订了保密协议,一旦有人泄密,赔偿金额将高达百万。



越喜剧,越疯狂

道具篇

所有道具老谋子都要过问

拍摄《三枪》时,张艺谋每个道具都要过问,比如一个茶碗,张艺谋嫌道具做小了,就跟道具师说明了其中的含义,为什么要做大,原来是剧中人物捏不住,必须是端的。此外,张艺谋对马背上的皮带、演员手中的瓢,一个囊都要亲自检查一遍,可谓细致到一点错误都不能犯。

服装颜色必须要吓一跳

从先前曝光的剧照

来看,《三枪》的服装是最让人咋舌的,其鲜艳的程度绝对让人吃惊。然而这正是张艺谋所需要的。张艺谋曾对最初的服装很不满意,在最初的服装颜色定好后,张艺谋就表示:“我要的彻底是鲜艳的,你们这些所有颜色没吓我一跳,样子让人觉得,哎哟,怎么是这样子,现在完全不要按常规去想,咱先弄强烈,再往回收好办。”结果在最后,大家看到《三枪》里服装的颜色都是翠绿啊,玫红啊等鲜亮的色彩。



泄密《三枪》,重罚百万

张艺谋新片内幕全揭秘,最新剧照首度曝光

选角篇

一个电话让小沈阳吓着了

张艺谋选择小沈阳出演主角,不光得益于师父赵本山,小沈阳本身的魅力也深深吸引了张艺谋。张艺谋告诉记者:“赵本山带徒弟上春晚不是第一次了,《卖车》就带了俩,不过没火。今年怪了,小沈阳上来就火了,他的声音特别好,他最大优势就在这儿。在他没成名之前,他主要靠的就是他的嗓子,这点我很看重。我记得我当初给他打电话说:‘小沈阳你好,你是回沈阳来了吗?你还是在拍广告呢吧,我这两天在沈阳,你师傅领着我看了三场演出了,都挺有意思的,我要拍个戏,我跟你师傅把这事定了以后,回头会有人来给你做衣服,量量你的尺寸,好不好?你也准备准备!’我记得那时小沈阳一直没说话,就最后说了‘好的’,事后他告诉我,那个电话把他吓着了!”

选择孙红雷是因为“父亲”

张艺谋选择孙红雷的道理很简单,就是孙红雷在《我的父亲母亲》中默默无闻的表现。因为默默无闻,所以孙红雷成功了。张艺谋表示:“我当时对孙红雷的要求是《我的父亲母亲》将来上映了以后,如果有人找你签名,你就失败了。结果他做到了这一点,人家只记得他的角色,而忘记了他这个演员。当时在拍摄《我的父亲母亲》时,他起初不太理解我的话,当时他觉得自己很会演,我就不让他这么演,一遍又一遍地教,最后他明白了!《三枪》这个戏,孙红

雷不负责喜剧的部分,但表现得很出彩!”

闫妮等电话等到凌晨一点

闫妮是《三枪》的一个幸运儿,原本剧中的老板娘角色是由王小华饰演,可后来编剧推荐了闫妮。

在《三枪》开机不到两天后,王小华被闫妮火速换下。说起这点,闫妮似乎还有些意外,她告诉记者:“当时是编剧尚敬给我来的电话,随后张导也给我电话了,我记得那时很晚了,那天我为什么没睡,我也不知道,可能已经半夜十二点多,快一点了,一般这个时候我都睡了,可是那天晚上没睡,可能就是在等尚敬的电话,他说闫妮你在干什么,说有一个很好的机会让你去演!当时我并不知道是演张导的戏,但我忽然隐隐约约感觉要去演《三枪》了。后来张导真的来电话了,结果我兴奋得一个晚上没睡!”



小沈阳造型很别致

造型篇

小沈阳按西门庆造型定妆

按目前曝光的造型来看,小沈阳的造型十分“妖艳”,连小沈阳都自嘲自己“水灵”。不过张艺谋则有他自己的看法,张艺谋表示:“小沈阳穿古装就是好,因为他本身就有点像古装版的西门庆,因此就那么给他做造型了。他也挺喜欢自己的服装的,就是对帽子不太满意,因为他不喜欢戴帽子。我常常会在片场夸小沈阳的造型好,他的眼睛很有特点,很有范儿!”

孙红雷变身“未来战士”

在张艺谋看来,孙红雷是个武士,造型要别致,对此张艺谋一直在调整孙红雷的造型,比如帽子,张艺谋一直

觉得帽子的质感太厚,所以后来把帽子做薄了。还有张艺谋要求孙红雷的盔甲一定要便于活动,“所有关节活动部分要做成软的,就是要舒服,所有的盔甲要削弱战斗感,但是要增加美观,就是把演员打扮得很酷。观众一看,多帅,演员马上变成‘未来战士’了。”

麻子脸上有“北斗七星”

倪大红饰演的麻子,

造型绝对是中国影史上绝无仅有的。张艺谋当时要求定妆的效果一定要“够麻”!在张艺谋看来,麻子的脸完全是由于出天花,出成这样,当年什么抗生素都没有发明之前,全世界每年这种麻子成千上万,所以剧中的这个麻子一定要有特点,要变成中国银幕第一“麻”。

根据张艺谋的意见,这个麻子脸上还会有“北斗七星”。



色彩绚烂,宛如油画

编剧篇

剧中的三次争吵是关键

《三枪》剧中,有三次争吵的剧情是全剧的关键。张艺谋告诉记者:“《三枪》这个故事的主题已经建立在这里,我们要把这关键的三次争执和吵架非常强化,就让每一对夫妻,每一对恋人都能想到,我们打的时候是多么地天昏地暗,因为这

吵的当中是人物吵,人的短兵相接的心灵撞击,他其实是为了爱,而她是一个强烈的反抗者。”

剧本是一边拍一边改的

《三枪》的编剧有史建全、徐正超、尚敬,而尚敬还担任导演的角色,但从《三枪》开拍伊始,几位编剧就一直在和张艺谋商讨剧情,拍

摄时剧本也是边拍边改。比如张艺谋在看完徐正超改完的一稿后,又立刻打电话给徐正超说:“我刚看了你发来的这一稿,我觉得不错,我大概光看着就笑了十几回了,我跟他们讨论了一下,把那个人物的方向略调了一下,我待会儿给你发过来,还是要改。”就这一席话,让徐正超又忙活了几夜。

快报记者 李谷



执导《三枪》,老谋子一脸严肃